

“女性互助”成了热播剧新看点

女性题材拓宽赛道 “她剧集”又迎来小热潮



《玫瑰的故事》是女性成长的故事。



谭松韵将在《蜀锦人家》中上演古代女商人的故事。



《隐身的名字》在悬疑中展开女性故事。

《小巷人家》又一次印证了年代剧“易爆”体质，这一次，观众被黄玲和宋莹跨越年代的友情深深打动；《好团圆》里三姐妹面对职场和家庭生活困境，互相扶持的情感让人看得暖心；《永夜星河》女主凌妙妙、女二慕瑶，演出了古偶剧里不一样的“互助互爱”……近期热播的电视剧里，总有“女性”元素单列成为观众的观剧亮点，这一次，“女性互助”成了剧中女性关系的新看点。

不仅是近期热播剧里的女性元素多，2024年的“她剧集”依然是荧屏的主流之一，《玫瑰的故事》《如果奔跑是我的人生》《墨雨云间》《与凤行》《珠帘玉幕》……从古到今，“大女主”们从不同层面展示女性成长之路。

好看“她们”的成长精彩纷呈

2024年的《玫瑰的故事》，掀起了关于女性成长讨论的新热度。从女作家亦舒的原著，到“神仙姐姐”刘亦菲的主演，这部剧开播之前已经积攒了超高人气。刘亦菲饰演的黄亦玫的三次恋爱经历，演绎的是情感经历背后的女性成长。《玫瑰的故事》告诉女性：无论是在哪个年龄层，无论身处何种境遇，都应尽情绽放，此刻即是花期。深谙现代观众尤其是女观众的剧组，把亦舒的故事搬到了当下，造就了火爆的《玫瑰的故事》。

同样是“一个女人的故事”，转进古装频道，《与凤行》《墨雨云间》则在貌似主打“事业线”的剧情里，为女主配上一个背景强大的男主谈恋爱，这样的“套路”有固定的观众群体。这样的剧集，女主演的选择至关重要。好在，《与凤行》里的赵丽颖演技与观众缘兼具，在剧中完成了守护灵界安宁的重任，在剧外也收获了多个演技奖项。《庆余年》的第二季收官后，接住大盘热度的就是大女主爽剧《墨雨云间》，吴谨言在剧中“反白莲花”的人设，智商在线、手段足够，“复仇之路”走得开挂，收视率也是一路高走。之后，吴谨言主演的另一部《春花焰》也是

同类型剧集。这两部剧集让她在2024年赚足流量。

在2024年已播出的女性题材剧里，《烟火人家》《如果奔跑是我的人生》《好团圆》等作品聚焦家庭生活和代际女性沟通等话题，而且成功刻画了女性群像；《珠帘玉幕》以唐朝为故事背景，以珠宝行业为切口，作品具文化特色，故事富新奇感，打开传统古装女性题材剧视角……

待播“她剧集”拓宽赛道好戏不断

女性题材作为传统赛道，虽然很难出现颠覆性创新，但女性题材值得挖掘的内容比较丰富，可以不断拓展出新亮点。目前待播的女性题材剧，涵盖都市情感、刑侦悬疑、古装等不同类型，展现不同时代不同背景下的女性成长。

商战赛道，继续《珠帘玉幕》的讲“古”，《蜀锦人家》讲述唐代益州浣花染坊的小姐季英英将蜀锦带往丝绸之路，最终被封为织染使的传奇故事，由谭松韵、郑业成等主演。《灼灼韶华风未起》由热依扎、杨祐宁领衔主演，该剧改编自石头与水的热销小说《野心家》，讲述了中药女企业家褚韶华在民国商海沉浮的一生。《闻香记》由刘涛、蓝盈莹、代旭、张雅



10月28日20点起，湖南卫视&芒果TV双平台独播，会员抢先看。

改编自幻想工场作者大米同名小说。

原著/编剧 大米 导演 张开宙 制片人 侯鸿亮

黄玲和宋莹在《小巷人家》中的女性友谊打动观众。

钦、孙岩领衔主演，故事也发生在民国，讲述了女主穆芝兰和宫淑仪、何宝珠，原本毫不相干的三人，却因一场突如其来的船只爆炸事件，命运被紧密联系到一起，她们承担起家业重任，共同面对外界的压力与挑战……

都市剧中，值得关注的《独身女人》是又一部改编自亦舒小说的剧集，由唐嫣、赵又廷等主演，讲述了经济独立、思想成熟的都市女性林展翘，和身边的优秀女性身份各异、性格不同，却都在各自的人生和事业上勇敢向前。《她的生存之道》由窦靖童、王传君、颜丙燕主演，讲述了退役拳手刘盐，得到颓废律师陆天驰的支持与守护，在“拳击”和“餐饮”这两个男人主导的领域中打出自己的天地，完成人生逆袭的故事。

《隐身的名字》是由杨阳导演，倪妮、闫妮、刘雅瑟、刘敏涛、保剑锋、董洁等共同打造的女性情感悬疑剧，刻画了一桩跨越二十年的悬案，在跨越时空的叙事中，两代女性的命运交织，她们在宿命的挣扎与救赎中展开了感人至深的故事。《暗恋者的救赎》也主打“悬疑”+“女性”，该剧由林育贤导演，王珞丹、袁弘、黄宗泽领衔主演，以女性视角展开，聚焦婚内精神控制、家庭冷暴力等社会问题，兼具现实主义的社会表达与浪漫主义的情感表达。

别错过！《哈利·波特》最后一战

口碑续作迎来《海洋奇缘2》

在11月的尾巴，有多部新片上映，总体看来都是“炮灰”小片。但让“哈迷”期待的《哈利·波特》系列最终篇的上映，会给影市带来票房亮点。

《哈利·波特与魔法石》在中国内地的首次亮相是2002年1月，到2011年8月《哈利·波特与死亡圣器(下)》开映，该系列8部终于走完长达9年的上映之路。2024年的电影“重映”风潮，终于迎来了《哈利·波特》系列，自10月11日起，《哈利·波特》全系列8部电影登陆影院大银幕，每周上映一部，让“哈迷”一次看

个过瘾。继上周五《哈利·波特与死亡圣器(上)》重映后，11月29日，《哈利·波特与死亡圣器(下)》即将登场。作为《哈利·波特》系列终章，两部影片在豆瓣的评分高达8.6和9.0。“追了一个多月，我的童年终于要完整了！”“我也即将是霍格沃茨的优秀毕业生了！”“哈迷”的留言透露了对这部终结篇的强烈渴望。

《冰雪奇缘》《疯狂动物城》团队打造的动画电影《海洋奇缘2》也定档11月29日。前作《海洋奇缘》于2016年上映，曾获两项奥斯卡金像奖提名，

影片中的大热主题曲《海洋之心》斩获第60届格莱美最佳影视歌曲大奖。如今，口碑续作《海洋奇缘2》预告片发布24小时内便收获近2亿观看量，创下迪士尼动画电影预告片的收视纪录。

《海洋奇缘2》中，面对远古的诅咒、消失的岛屿和大海深处的命运召唤，“海选之女”莫阿娜将再度扬帆，肩负起寻路人的使命。她将带领全新的伙伴们穿越惊涛骇浪，化解一场足以吞噬整个海洋的巨大危机。

本版撰稿 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞